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ATA DA OCTAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 

AMARAL FERRADOR. 
 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de março do ano de dois mil e deze nove (2019), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki, Carlos Rafael Silva da Silva e 
Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do MDB; Lenara Vargas dos Santos, Paulo Sergio da Silva 
e Suerrer de Abreu Coelho, da Bancada do PDT, Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressista. 
Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e a seguir colocou em discussão e 
votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO:  
OFICIO CIRCULAR DE 15 DE MARÇO DE 2019- SINDICATO RURAL DE AMARAL FERRADOR- 
Manifesta sua preocupação com a proposta de Emenda constitucional 06/2019, que tramita na Camara 
dos Deputados, que trata da Reforma da Previdência Social. OFICIO CIRCULAR 01/2019- Igreja 
Evangélica Assembleia de Deus, convida o para o primeiro ano de Emancipação da Igreja Assembleia de 
Deus no dia 04 de abril de 2019, às 19 horas na sede da igreja nesse município. OFICIO 06/2019 CEEE, 
convida o Presidente e Vereadores para Audiência Pública que acontecerá dia 09 de abril às 18 horas. 
Local: na Afubra, Centro de Distribuição em Camaqua, RS. PROJETO DE LEI Nº. 001/2019- 
LEGISLATIVO. Reestrutura a Câmara Municipal e cria o cargo geral de pessoal e da outras providencias. 
PROJETO DE LEI Nº. 064/2018 - PROJETO DE LEI Nº. 065/2018 - PROJETO DE LEI Nº. 025/2019. – 
Concede revisão geral anual da remuneração de todos os servidores municipais, aposentados, 
pensionistas, conselheiros tutelares, exceto os agentes políticos e da outras providencias. EMENDA 
MODIFICATIVA - Ao Projeto de Lei nº 001/2019 - AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 06 EDUCADORES/CUIDADORES PARA CASA DE 
ACOLHIMENTO INSTITUCIONAL DE AMARAL FERRADOR. Redija-se assim o Artigo 1º: – Fica o 
Poder Executivo Municipal autorizado a contratar de forma temporária e por razões de excepcional 
interesse público, 04 (quatro) educadores/cuidadores para Casa de Acolhimento Institucional, em regime 
de 40 horas semanais, com atribuições descritas no quadro de servidores públicos municipais. EMENDA 
MODIFICATIVA Ao Projeto de Lei nº 006/2019- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 02 OPERADORES DE MAQUINAS, 01 MOTORISTA, 01 
OPERARIO E 01 AUXILIAR ADMINISTRATIVO PARA TRABALHAREM NO MUNICIPIO DE AMARAL 
FERRADOR. Redija-se assim o Artigo 1º: Art 1.º – Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a 
contratar de forma temporária e por razões de excepcional interesse público, os cargos e suas 
respectivas quantidades conforme descritos no quadro a seguir para atuar junto a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Agropecuária. Operador de maquinas - 01 EMENDA MODIFICATIVA- Ao Projeto de Lei 
nº 021/2019- AUTORIZA ACONTRATAÇÃO DE FORMA EMERGENCIAL DE ATÉ 15 (QUINZE) 
PROFESSORES, 03 SERVENTES, 1 VIGIA, 1 BIBLIOTECARIO E 1 OPERARIO,PARA TRABALHAREM 
NO MUNICIPIO DE AMARAL FERRADOR, POR TEMPO DETERMINADO. Redija-se assim o Artigo 1º: 
Art 1.º  – Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a contratar em caráter emergencial, temporário e 
por razões de excepcional interesse público, os cargos e suas respectivas quantidades, para atuar junto a 
Secretaria Municipal de Educação a saber: PROFESSOR ANOS INICIAS DO ENSINO FUNDAMENTAL -  
02, PROFESSOR ANOS FINAIS -MATEMÁTICA -01, PROFESSOR ANOS FINAIS EDUCAÇÃO 
ARTISTICA- 01. PROPOSIÇÃO - O Vereador Joao Carlos Coelho Martins, da bancada do PSDB, que 
esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário Municipal, propor ao Executivo Municipal, para que 
cumpra as Leis Federais nª 12.999/14 e 13.595/18 no tocante ao cargo de agente comunitário de saúde e 
seus direitos legais, tais como piso salarial, insalubridade, parcela adicional, auxilio transporte. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA - O Vereador João Carlos Coelho Martins, da Bancada do PSDB, que esta subscreve 
requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito Municipal o seguinte 
pedido de providência: Que sejam divulgados os telefones úteis dos serviços PÚBLICOS municipais , 
bem como hospital , Postos de Saúde, Laboratórios e Ambulâncias. ORDEM DO DIA- PROJETO DE LEI 
Nº. 001/2019- LEGISLATIVO. Reestrutura a Câmara Municipal e cria o cargo geral de pessoal e da 
outras providencias. PROJETO DE LEI Nº. 064/2018- PROJETO DE LEI Nº. 065/2018 - PROJETO DE 
LEI Nº. 025/2019. – Concede revisão geral anual da remuneração de todos os servidores municipais, 
aposentados, pensionistas, conselheiros tutelares, exceto os agentes políticos e da outras providencias. 
EMENDA MODIFICATIVA - Ao Projeto de Lei nº 001/2019 - AUTORIZA A CONTRATAÇÃO 
TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 06 EDUCADORES/CUIDADORES PARA 
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CASA DE ACOLHIMENTO INSTITUCIONAL DE AMARAL FERRADOR. Redija-se assim o Artigo 1º: – 
Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a contratar de forma temporária e por razões de excepcional 
interesse público, 04 (quatro) educadores/cuidadores para Casa de Acolhimento Institucional, em regime 
de 40 horas semanais, com atribuições descritas no quadro de servidores públicos municipais. EMENDA 
MODIFICATIVA Ao Projeto de Lei nº 006/2019- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 02 OPERADORES DE MAQUINAS, 01 MOTORISTA, 01 
OPERARIO E 01 AUXILIAR ADMINISTRATIVO PARA TRABALHAREM NO MUNICIPIO DE AMARAL 
FERRADOR. Redija-se assim o Artigo 1º: Art 1.º – Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a 
contratar de forma temporária e por razões de excepcional interesse público, os cargos e suas 
respectivas quantidades conforme descritos no quadro a seguir para atuar junto a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Agropecuária. Operador de maquinas - 01 EMENDA MODIFICATIVA- Ao Projeto de Lei 
nº 021/2019- AUTORIZA ACONTRATAÇÃO DE FORMA EMERGENCIAL DE ATÉ 15 (QUINZE) 
PROFESSORES, 03 SERVENTES, 1 VIGIA, 1 BIBLIOTECARIO E 1 OPERARIO,PARA TRABALHAREM 
NO MUNICIPIO DE AMARAL FERRADOR, POR TEMPO DETERMINADO. Redija-se assim o Artigo 1º: 
Art 1.º  – Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a contratar em caráter emergencial, temporário e 
por razões de excepcional interesse público, os cargos e suas respectivas quantidades, para atuar junto a 
Secretaria Municipal de Educação a saber: PROFESSOR ANOS INICIAS DO ENSINO FUNDAMENTAL -  
02 PROFESSOR ANOS FINAIS -MATEMÁTICA - 01 PROFESSOR ANOS FINAIS – EDUCAÇÃO 
ARTISTICA-   01. PROPOSIÇÃO - O Vereador Joao Carlos Coelho Martins, da bancada do PSDB, que 
esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário Municipal, propor ao Executivo Municipal, para que 
cumpra as Leis Federais nª 12.999/14 e 13.595/18 no tocante ao cargo de agente comunitário de saúde e 
seus direitos legais, tais como piso salarial, insalubridade, parcela adicional, auxilio transporte. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA - O Vereador João Carlos Coelho Martins, da Bancada do PSDB, que esta subscreve 
requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito Municipal o seguinte 
pedido de providência: Que sejam divulgados os telefones úteis dos serviços PÚBLICOS municipais , 
bem como hospital , Postos de Saúde, Laboratórios e Ambulâncias. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
GRANDE EXPEDIENTE- VEREADORA LENARA VARGAS DO SANTOS- Cumprimenta todos os 
presentes. Parabeniza as mulheres que participaram da reunião, onde foi eleita a chapa das mulheres do 
PDT, fala de sua satisfação com relação a esse fato e na mesma agradece o senhor presidente da casa 
por ter cedido o espaço. Parabeniza professora presidente do PDT mulher Claudia Simione e a 
professora Celestina vice-presidente e também agradecer por fazer parte dessa chapa. Finaliza com um 
boa noite a todos.VEREADOR PAULO SILVA- Cumprimenta todos os presentes. Fala da importância do 
diálogo, parabeniza a Secretaria de Educação pela reunião e ressalta que foram votados os professores 
que faltavam. Em nome da presidente do PDT mulher Miguelina, Parabeniza as mulheres trabalhistas do 
município que hoje pela reunião realizada da MT de Amaral Ferrador. Fala os colegas vereadores do PDT 
e ressalta que vão fazer uma reunião e assim mulheres precisam alinhar o PDT assim como as mulheres 
o fizeram. Fala para administração, que agora não tem mais desculpas de não ter maquinas e fala que foi 
votado o operador hoje, ressalta que devem realizar os serviços que a comunidade precisa, fala que é 
uma vergonha uma pessoa pedir por mais de 60 dias a ligação de água, bem como os serviços que estão 
aguardando mais de 1  ano em todas as comunidades. Pedi que façam todos os serviços para todas as 
comunidades, pois todas as comunidades estão sofrendo com a falta de água, pedi providencias. Fala 
também da sua indignação com relação o lixo jogado no arroio dos ladrões, ressalta que enquanto se 
corre para salvar a RIO CAMAQUA, aqui na nossa cidade o lixo é descartado  as margens do nosso rio, 
são lâmpadas e vários outros detritos tóxicos que podem contaminar a nossa água, pedi ao Secretário de 
Meio Ambiente  providencias , e ressalta que devemos primeiro cuidar da nossa casa. Em nome do Edon 
dos foles cumprimenta todos os companheiros. Pedia administração que tome providencias com relação 
as ruas da cidade de modo geral e que estão precisando de reparos na cidade. Fala sobre a importância 
de se ter um gerador no hospital, pedi providencias, pois segundo informações teve um acorrido a alguns 
dias atrás e não havia nenhuma vela se quer para fazer o atendimento. Pedi para que cuidem do Rio 
Camaquã e não joguem lixo nas margens do mesmo. Finaliza com um forte abraço a todos. VEREADOR 
SUERRER DE ABREU COELHO- Cumprimenta todos os presentes. Fala que hoje vai falar de assunto 
polemico  e de alguns comentários, que falam que o mesmo estaria descontente e que não esta bem com 
a administração, fala que de certa forma esta descontente sim , fala que seu descontentamento não é por 
causa de sua  pessoa, mas sim por causa de seus companheiros de partido e seus eleitores, fala que não 
esta pedindo por ele e sim por seus eleitores, pedi que a administração faça para os companheiros que 
estão pedindo na rua, fala que esses companheiros assim como ele passaram 12 anos sem ganhar uma 
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eleição assim como ele, fala que apostou no prefeito Nato contando que o mesmo valorizaria o PDT, 
porem fala que não está vendo isso na ruas, fala que o que se ve é um PDT descontente e enfraquecido, 
fala que a culpa não é somente do Prefeito Nato, mas também dos secretários que estão fazendo os 
serviços em benefício próprio e não para os PDT  e sim para os contrários, fala que acabaram perdendo 
vários companheiros por conta desse fato, fala que não queria estar falando sobre esse assunto, ressalta 
que tentaram de todas as formas fazer os pedido, faziam reuniões com secretários e prefeito, porem 
nunca tiveram retorno da administração, fala que quando os mesmo realizavam as reuniões os 
secretários e prefeito admitiam que estavam errados e falavam que iriam ajudar os e valorizar os 
companheiros de partido, porem o que fazem é totalmente o contrário. Fala que nunca mais chamaram os 
vereadores para uma conversa, nem mesmo para saber se iria ter líder do governo, líder da bancada e 
até agora nada. Fala que a partir de agora os vereadores do PDT  vão defender seus companheiros  e a 
comunidade, fala que não esperam mais nada da administração e ressalta que se os companheiros estão 
descontentes e saírem do PDT ele também vai acompanhar, ressalta que está junto com todas aquelas 
pessoas que o ajudaram a se eleger a o PDT. Fala que não está querendo cargos, mas sim defender 
aquelas pessoas que sempre estiveram juntos do PDT. Fala sobre a água, e ressalta o rodeio do senhor 
Lauro Arena, na mesma pedi desculpas por citar o seu nome e fala que essa grande festa arrecadação 
própria e não para alguma instituição e ressalta que a administração teve um investimento segundo 
informações  de quase 20 mil reais, para fazer uma rede de água única e exclusiva para o evento do 
RODEIO DO LAURO, diante desse fato ressalta que enquanto isso várias comunidades do município 
continuam sem água e falta é frequente,  fala ainda que foi promessa de palanque não deixar falta água 
para as pessoas do município, ressalta que para o Rodeio do Lauro tem dinheiro para fazer o serviço e 
para as pessoas que precisam não tem. Fala que é vergonhoso tal fato. Pedi desculpas ao senhor Lauro 
arena pelas palavras. Pedi à administração que de mais atenção nas estradas, pedi limpeza nas estradas 
no rincão dos Vargas. Fala do senhor Mauri na goiaba pedi água há meses e não tem águas, fala que 
está cheio de promessas dessa administração e nada fazem. Rozi e Volnei da goiaba está há muito 
tempo sem água e pedem a muito tempo que arrumem sua água, ressalta que o prefeito fala que não tem 
dinheiro nem maquina para fazer o serviço (para o Rodeio tinha investimento). Pedi que o dinheiro do 
município seja usado para as pessoas que precisam. Fala aos companheiros do PDT que também esta 
descontente com a administração, fala que vai defender cada um dos eleitores. Finaliza com uma boa 
noite a todos. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS- Cumprimenta todos os presentes. Fala que a 
várias sessões não vinha falando, pois acreditava que o prefeito iria organizar as coisas, fala que o que 
mais gosta é defender a administração, fala que quando precisa sempre vai ate o prefeito fazer os 
pedidos, fala que esta indo varias vezes e ressalta que não esta sendo atendido. Fala que fez sua 
campanha defendendo os agricultores em cima dos palanques, pois a sabe das dificuldades de cada um, 
fala que vários agricultores companheiros tiveram que fazer seus serviços com dificuldade, fala que 
quando é um PDT que precisa de serviço o mesmo tem que vir ate a prefeitura e pagar o serviço 
adiantado, senão não o fazem, fala que tem pedido varias vezes para o prefeito e secretários para 
fazerem para os agricultores, fala que se incomodar é pedir pelos agricultores o mesmo fala que vai 
continuar incomodando. Fala de casos de companheiros nossos, que o mesmo já pediu a mais de 2 anos 
uma aguada e ainda não foi feito. Fala que a administração não faz serviços de 2 a 3 horas para um PDT, 
mas ficam de 30 a 40 dias na propriedade de um PP ou de outras pessoas que não são do nosso partido. 
Fala que não é contra a administração realizar os serviços para todos os partidos, fala que o que quer é 
que façam para os companheiros também, fala que está nessa casa para defender as pessoas e os 
companheiros de partido que os ajudaram. Fala no fundador do PDT e ressalta que até mesmo nessa 
propriedade do Senhor Liones Leite da Silva foi proibido de entrar as maquinas da prefeitura para realizar 
os serviços do mesmo. Fala que não se tem nem mesmo secretario de saúde, pergunta a administração 
se o partido do PDT não tem alguém que possa assumir a secretaria de saúde? Ressalta que não esta 
falando das meninas que trabalham na saúde, pois as mesmas fazem tudo que podem para tentar 
atender as pessoas. Fala da secretaria de obras e fala que tem maquinários e verba sobrando, então 
pediu que fizessem as redes de águas de todas as comunidades, fala que deve ser feito para todas as 
pessoas que precisam. Fala que o partido do PDT tem menos secretarias que os outros partidos e 
ressalta que tem cargos de confiança filiados nos 40 e mesmo assim o prefeito se cala, ressalta que o 
PTB TEM 5 SECRETARIAS  e o PDT não, fala que do hospital só foi tirado a ROZI do hospital e ressalta 
que so tiraram ela, isso porque ela é PDT,  e o restante nada foi mexido   e continua tudo igual , e na 
mesma pedi aos companheiros que estão descontentes que não saiam do PDT, pois ressalta que o 
partido é grande e ninguém é dono do PDT, nem os vereadores e tão pouco o prefeito, pedi a todas as 
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pessoas para que não saiam do partido e fala que se necessário entrar em uma convenção o mesmo 
entra , pois vai defender sempre o seu partido, ressalta seu respeito aos outros partidos e fala que é 
partidário e sempre vai estar em defesa dos seus companheiros de partido. Finaliza com um forte abraço 
a todos. VEREADOR JOAO CARLOS COELHO MARTINS- Cumprimenta todos os presentes. Começa 
falando sobre a questão do lixo, fala que se sentiu constrangido por ouvir tamanhos apelos e relatos da 
comunidade a respeito do lixo da entrada cidade. Fala sobre o lixo que está sendo jogado a cem metros 
do Arroio do Ladrão contendo lâmpadas florescentes, fala que a mesma não deve ser colocada em lixo 
comum nem em aterros sanitários, pois possui mercúrio e fósforo na sua composição. Fala que se caso 
tenha destino inadequado, ela polui: o ar, o solo, o lençol freático, rios, animais e o homem, por essa 
razão deve ter o destino correto. Fala que espera que a administração pública recolha aquele lixo e de um 
destino correto. Porque nesse momento o que a gente presa é a saúde. Fala que o colega vereador 
Paulo colheu a denúncia e com certeza os órgãos competentes irão fazer o que devidamente é permitido. 
Fala para darmos um destino correto ao lixo, pois ali vai ir para nossa praia, para o Rio Camaquã e 
amanhã ou depois não nós fazermos uma sessão especial ao Rio Camaquã se nos mesmos não o 
preservamos. Fala sobre a água do Passo da Telha que foi promessa de campanha, feito dentro das 
casas, que era uma coisa muito fácil de solucionar que dentro de quinze a vinte dias todos eram pra estar 
jorrando água pelas suas torneiras.  Fala que foi marcado para arrumar várias vezes e já estão no terceiro 
ano esperando por essa água, gente que não tem água para consumo humano, fala que problema está 
na gestão e também na comunidade do capoeirão que é outra localidade que iria receber água em 
poucos dias quando assumisse a nova administração, e já estamos no terceiro ano, fala que não se 
entende como uma coisa tão fácil como foi dito e até agora tanto tempo para não resolver. Agradece ao 
convite da rádio São José, do baile no dia seis de abril, também a assembleia de deus que no dia quatro 
de abril teremos uma sessão especial, no dia sete um culto, meio dia almoço e a tarde batismo. Convida 
a todos para assistir a audiência pública da CEE em Camaquã no dia nove de abril às dezoito horas, fala 
que com certeza estarão lá representando o legislativo municipal. Parabeniza a diretoria da paróquia São 
José, os festeiros e o padre pela belíssima festa organizada no ultimo domingo que superou as 
expectativas, uma festa que geralmente dava duzentos almoços, essa superou batendo quase nos 
quinhentos almoços, fala que a festa estava realmente muito boa. Finaliza com uma boa noite a todos.    
VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS- Cumprimenta todos os presentes. Começa 
parabenizando a festa do Padroeiro do município São José, parabeniza também a homenagem ao 
Padroeiro do Município e aos 10 anos da Radio São Jose que foi realizado pelo legislativo.  Em nome da 
diretoria atual da Paróquia, Parabeniza todas as diretorias que antecederam a mesma pelo trabalha que 
vem sendo desenvolvido. Fala que a reunião de hoje o deixou surpreso com a fala dos seus colegas 
vereadores do PDT, fala ainda que o partido qualquer que seja paga as consequências de uma 
administração, fala que se a administração é boa, paga de forma positiva e for for ruim paga de forma 
negativa, fala que os vereadores do PDT foi quem colocaram a atual administração atual na prefeitura , 
fala que estamos na metade do mandato e o município encontra-se em um colapso, com o legislativo 
todo de oposição ao prefeito, fala que sempre fez frente aos projetos que achava correto, recebia 
secretários e também deu respaldo para alguns quando via que era de interesse público, ressalta que 
sempre justificou seus votos. Fala que sempre que necessário faz seus pedidos ao prefeito, na mesma 
agradece o serviço de água da senhora Dora que foi resolvido. Ressalta que a administração deve ser 
voltada para toda comunidade, ressalta que entende o lado político dos colegas vereadores do PDT, que 
precisam cobrar o espaço dos seus companheiros. Fala que a postura no qual vem tendo dentro do 
legislativo desde o início do mandato está correta, mostrando e cobrando do executivo as coisas não 
estão indo bem, pois hoje se teve prova com a fala dos colegas de situação. Fala que é preciso se ter um 
novo olhar, um novo momento para o município, fala que quer fazer um pedido de informação com 
relação a esse gasto de 20 mil reais em canos, fala que achava que todo movimento feito com os canos 
para arrumação da água seria para manutenção da água de toda a localidade do passo das pedras e 
ressalta que o nome do Senhor Lauro foi citado injustamente, pois o mesmo é PMDB, porém é um 
contribuinte e não tira o direito de igual a todas as outras pessoas que precisam de água. Fala que se tal 
fato aconteceu e que se foi gasto esse valor e mesmo assim a comunidade não foi atendida é necessário 
que os colegas admitam o fracasso dessa administração. Fala que quando foi votado o projeto que o 
prefeito precisava para regularizar a situação da água no município, foi votado para que o mesmo 
pudesse chegar a todas as localidades do município, fala que a partir desse projeto o mesmo  teria  
planejamento e organização com relação as pessoas que pagam água ou não, ressalta que até o 
momento não se viu falar nessa organização nem mesmo nesse planejamento. Fala que enquanto 
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oposição está tranquilo, fala que cobra, fala e quando necessário faz denúncias quando as coisas estão 
fora da legalidade. Fala sobre o lixo e ressalta que o vereador Paulo havia feito um vídeo, fala que falou 
com o prefeito e o mesmo disse que já tinha solucionado o problema e que já havia retirado, fala que o 
prefeito deve ser convocado com urgência juntamente com o secretario de meio ambiente e secretario de 
obras, pois tal fato é um crime ambiental e precisa ser resolvido, fala que a casa legislativa saberá 
conduzir da melhor maneira possível essa situação do lixo. Fala que falou com a secretaria de educação 
sobre a falta de monitores nas escolas, ressalta que as escolas estão atendendo crianças de 3 anos e 
são necessários esses monitores com urgência. Fala que a mesma iria regularizar a situação ainda essa 
semana. Fala que em um dia dando aula, uma adolescente de 15 anos o comoveu com suas palavras, 
fala que a mesma pediu uma oportunidade de trabalhar, ressalta que falou que infelizmente não poderia 
ajudar, pois não faz parte do governo, porem fala que com urgência teria que mudar essa forma de 
contratação dos estagiários (não nessa administração, mas na próxima), fala que deveria ter uma equipe 
que oferecesse para todos os jovens uma prova e a partir de então contratar o que estiver mais 
preparado para atender nossas crianças, ressalta que muitas vezes se é contratado pessoas que não são 
preparadas para estarem naquele trabalho. Fala que é necessário mudar a mentalidade política, parar 
com os favores, ajeitos e realmente dar acesso para aquelas pessoas que realmente queiram trabalhar e 
tem potencial para estarem em tal cargo de estagiário. Fala que não está apontando o dedo para 
ninguém e tão pouco achando culpados, ressalta que até hoje todos erraram nesse assunto, fala que o 
que deve fazer é mudar as coisas para todos os adolescentes e jovens do nosso município. Fala que a 
partir de hoje quanto vereador, agente político e professor que é e se compromete a começar a falar 
nesse assunto e fazer com que esse assunto seja praticado o mais rápido possível. Frisa que os 
monitores precisam estar com urgência nas escolas, pedi a secretaria de educação, como sentido de 
proposição que a mesma dê uma olhada nas escolas e veja a qualidade das praças, e ressalta que se 
alguma estiver oferecendo risco que se tire e fala que é melhor não ter onde brincar do que acontecer 
uma tragédia com um inocente. Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR RONIVAM 
FONTOURA BRAGA- Cumprimenta todos os presentes. Começa parabenizando o Marcio e a Marilene 
que estão comemorando mais um aniversario de casamento. Fala que se sente um pouco mais que com 
seu trabalho dentro dessa casa, fala que desde que começou este mandato vem falando sobre algumas 
coisas do poder executivo, apontando algumas falhas, que estavam claramente expostas para que 
qualquer pessoa visse, fala que uma das partes que vem sempre questionando, era a saúde no nosso 
município. Ressalta que não o trabalho das gurias que ali estão trabalhando, mas sim questão 
administrativa. Fala que hoje vendo e ouvindo todos os nobres colegas vereadores falando, fala que em 
alguns momentos confessa que sentiu como se estivesse em um comício, pois ouviu muitos 
pronunciamentos voltados a uma sigla partidária, fala que enquanto político não pode concordar com 
isso, que seja defendido para fazerem serviço somente para uma determinada sigla. Fala que enquanto 
político quer propor que o slogan da próxima campanha volte a ser “Amaral para todos” porque enquanto 
eleito tem votos em todos os partidos, fala que defendo o partido progressista, mas tem votos em todos 
os partidos, com isso fala que não pode pregar que precisa fazer somente para o progressista, fala que 
por isso aquelas pessoas dos outros partidos que o votaram e que votam em mim ou que me admiram, 
podem perder a simpatia por mim. Fala também, que seja feita hoje a votação de um operador graças a 
oposição, fala que como foi a oposição que tomou a iniciativa e que colocou o projeto para ser votado, 
para que seja realmente feito trabalho para todos. Fala que se o prefeito esteja o ouvindo, pede para que 
preste bem atenção, fala que a oposição deve ser mais respeitada dentro desse governo, fala que hoje  a 
secretaria teve uma prova viva e clara, então pede mais respeito pela oposição, porque a oposição não 
está ali simplesmente para denegrir a imagem do governo porque ele faz para um ou para outro, fala que 
a oposição quer que seja feito para todos, pois é isso que nós defendemos. Fala que viu também o rodeio 
do seu Lauro Arena sendo muito criticado pela questão da água, fala que não esta aqui para defender ou 
para acusar, mas sim para tentar fazer uma reflexão das coisas e para que não fique entrando na mente 
das pessoas tentando atingir uma pessoa como o seu Lauro Arena que faz um rodeio e condenando uma 
administração porque fez um reforço de água, para levá-la até o rodeio. Fala também que no rodeio havia 
pessoas de todos os partidos e que usufruíram da água que chegou lá, fala que não pode atribuir a falta 
d’agua do Passo da Telha, da Colônia, do Bom será, no Rincão do Freitas, nos Foles. Fala que não pode 
atribuir essa falta de água ao rodeio do seu Lauro Arena, fala que o mesmo faz rodeio por dois dias e 
meio no ano e que não se pode crucificar um dono de um evento tão glorioso para o nosso município e 
região como é o piquete Estância Velha, fala que é um rodeio que está no calendário do município, dentro 
das festividades do município, fala que acha que é justo que a administração contribua com os eventos 
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que estão no calendário do município, Volta a falar que liguem a água do Amauri da goiaba, fala que é 
inadmissível que fique esperando sessenta, setenta dias para fazer uma ligação d’água para um jovem 
que está por casar, arrumando sua casa e não ter água para ele. Fala para não justificar as faltas d’água 
do nosso município no rodeio do seu Lauro, pois fala que não dá para concordar com isso, fala que o 
rodeio são dois dias e meio o uso da água, e ressalta a falta de água é  todos os dias em todas as 
comunidades. Fala para que se conscientizem para não tentar tapar os furos de uma administração com 
um evento de dois dias e meio. Fala também sobre a questão salarial que os funcionários receberam 
3,45%, fala que isso é uma vergonha baseado no próprio discurso que o então prefeito fazia, quando na 
administração passada deram 14% para o funcionalismo público e aqui foi dito pelo então prefeito: que 
era uma vergonha, um salário de fome, um salário miserável. Fala que no governo da mudança foi dito 
que seria diferente, pois ano passado foi 1% e nesse ano veio a ser 3,45%, fala que por isso não 
podemos jogar palavras ao vento porque depois elas podem retornar e também não criar expectativas 
muito grandes para as pessoas para depois evitar a frustração. Fala recebeu uma ligação do seu Ademar 
pedindo para que cobrasse um serviço para o mesmo, que desde julho do ano passado está essa 
promessa de fazer, o mesmo diz que está a esperando novamente para limpar um valo. Pede que vão lá 
e terminem esse serviço para esse homem que também precisa dos trabalhos da prefeitura. Pede mais 
atenção as essas pessoas que estão ali precisando do trabalho da prefeitura. Fala que quer esclarece 
para a comunidade a questão dos projetos que foram votados, fala que da educação, de vinte e um, 
quatro cargos necessários foram aprovados, pois é de grande importância para o ensino dos jovens. Fala 
sobre a questão das lâmpadas jogadas próximo ao Rio Ladrão, pede ao prefeito para que isso não se 
repita, também fala que foi gasto muito dinheiro nas estradas, e confirma seus pronunciamentos desde o 
início do governo, que hoje há mais dinheiro e nem estradas. Agradece a professora Claudia pela sua 
linda palestra que foi dada, agradece também a igreja assembleia de deus para o aniversario da igreja em 
Amaral Ferrador no dia quatro de abril e no dia sete almoço com batismo. Agradece a todos que 
compareceu em seu evento familiar organizado pelo seu irmão Reinaldo. Parabeniza também o secretario 
Adriano e seu amigo Marquinhos, por serem campeões no campeonato da prainha em Camaquã. Finaliza 
com uma Boa Noite a todos. MOMENTO DE LIDERES- LIDER DA BANCADA DO PSDB- JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS - Cumprimenta a todos. Começa falando sobre o atraso do início da 
sessão e ressalta que tal atraso se deve ao foto de os vereadores estarem em reunião com alguns 
agentes de saúde bem como assessora jurídica da casa, logo a reunião a secretaria de educação onde 
foi tratado de diversos assuntos com relação a educação de modo geral, bem como transporte escolar. 
Fala que registrou junto à secretária de educação sua preocupação com relação ao transporte escolar 
que estaria sendo feito por veículos relatados por alguns pais, falaram sobre a merenda das escolas, 
onde a mesma falou que tal situação estava regularizada. Logo teve também reunião com secretária de 
agricultura o qual foi tratado de assuntos relacionados à agricultura e também aos projetos que se 
encontram nessa casa para apreciação. Agradece a professora Claudia Simione pela Palestra realizada 
nessa casa. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os senhores vereadores para a Sessão Especial de Eleição e Posse da Mesa Diretora para a 
Legislatura 2019. Para constar eu Marcio Machado de 
Vasconcellos............................................................................. Secretário lavrou a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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